



# 合肥新开 M507 路地铁接驳线路

星报讯(记者 祝亮)记者从合肥公交获悉,为方便海棠苑小区、绿城招商诚园小区市民出行以及清风苑员工上下班接驳换乘5号线,合肥公交集团自2024年4月22日起新开M507路地铁接驳公交线路。此外,为了进一步覆盖广德路(明皇路-长江东路)公交盲区,同时强化线路的轨道接驳功能,合肥公交集团自2024年4月27日起优化调整303路线路走向,优化延伸303路至广乐家园,服务广德路、乐水路沿线区域,同步停运M203路公交线路。

M507路地铁接驳公交线路走向:从“海棠苑”发车,经玉龙路、珠江路、昌都路、贵阳路、尚明路、致善路、云南路、贵阳路、大理路、致善路、尚明路、贵阳路、昌都路、珠江路、玉龙路,抵达“海棠苑”。

票价:1元/人。2024年4月22日至2024年5月5日试运行期间实行刷卡扫码免费。2024年5月6日起该线路进入推广期,持合肥通各类优惠、免费卡刷卡乘车享受原有优、免票价折扣不变;持合肥通卡刷卡仍然享受原有常规公交线路90分钟内免费换乘3次及地铁公交间优惠换乘1次0.5元的政策。

## 消防安全无小事 时时处处需留心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王金祥 刘丽红)消防安全关系到千家万户,是居民群众幸福生活的保证。近日,合肥市包河区骆岗街道在全街内集中开展消防安全大起底大排查大整治专项行动,深入排查整治重点行业领域消防风险隐患,提高消防安全本质水平。

繁华社区党委第一时间召开“两委会议”成立“骆岗街道繁华社区消防安全大起底大排查大整治专项行动检查组”,对辖区各小区(含商业门面)进行消防安全全面检查,同时安排部署各小区主动做好自家楼道、消防通道等的自查清理,各行业单位特别是人员密集、经营混合、敏感特殊场所的责任单位,自觉履行社会责任,积极配合协助检查。

根据不同场所区域,对照火灾隐患负面清单,繁华社区逐项建立问题隐患台账,排查集中消除火灾隐患特别是重大风险火灾隐患。针对检查发现的问题,能立即整改的,检查组要求责任单位立即进行整改,突出问题下达整改通知书11家,不能当场整改的要求限期整改,并提出了整改要求,同时告知包联督导组将每周进行一次“回头看”,直至问题隐患整改坚决消除。

繁华社区负责人表示,安全生产消防安全要融入日常、抓在平常、严在经常,将继续加强对辖区内各行业主管部门责任要求的督促,引导开展消防宣传活动,让“学消防,懂消防,用消防”成为常态,为辖区营造良好的消防安全氛围。

## 创新形式 持续推进健康教育

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 吕庆雯 李艳 孙雨静)为更好地满足社区居民对健康知识的需求,倡导健康生活方式,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区不断坚持党建引领,加大健康教育力度,致力于打造一个健康、和谐、幸福的社区环境。

梅山路社区整合辖区资源,依托社区健康驿站和多功能活动室等阵地及硬件设施,常态化开展健康教育活动。2024年以来,共计开展健康教育讲座4场,受众200余人;在辖区居民小区、安徽医科大学校内、汇金大厦楼宇等人员密集场所重点宣传;打造健康课堂,每周定期开展健康课程,如太极拳、八段锦、舞蹈班等,服务于居民,有效促进国民健康素养;此外,还联合

社区卫生服务中心为居民提供便捷的医疗服务和个性化的健康指导。

从入脑入心的健康知识讲座到强身健体的健康课堂,从健康咨询服务到互动式的健康体验活动,内容丰富多彩,形式多样化,满足了不同年龄层居民的需求。长期以来,梅山路社区的健康教育活动得到了居民的广泛认可和热烈响应。居民们表示,通过参与社区的健康教育活动,他们不仅学到了许多实用的健康知识,还增强了健康生活的意识。

未来,梅山路社区将继续坚持常态化开展健康教育活动,不断创新形式、丰富内容,让健康教育成为社区文化的重要组成部分,为构建和谐健康的社区环境作出不懈努力。

## 联合发力 集中整治“马路市场”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 赵雨荷)为进一步提升城市管理水平,维护良好的市容环境秩序,4月16日晚,合肥新站高新区站北社区城市管理部联合公安、交警部门重拳整治流动摊点扎堆占道经营、车辆乱停乱放问题,实现“还路于民,还道于行”,为群众营造良好的出行环境。

执法人员采取“宣传、整治、监管”的递进式整改方法,结合占道经营引发的交通事故典型案例,讲解路边摆摊设点的危害,面对面劝

导教育涉事摊贩,并引导摊点商贩到指定疏导区经营,避免影响交通秩序。

下一步,站北社区将继续坚持集中整治与日常管理相结合、严格执法与文明执法并举、耐心教育与依法处罚并行,按照定点管理和机动巡查相结合、不定期开展联合整治行动的方式,建立长效机制,巩固整治成效,及时消除道路交通安全隐患,改善城市面貌,保障人民群众畅通出行,做到还路于民。

## 彩票公益金为法律援助添动力

星报讯(试翼 记者 江锐)2009年经国务院批准,中央财政安排中央专项彩票公益金用于支持务工人员、残疾人、老年人、家庭权益纠纷中的妇女和未成年人的法律援助项目。该项目由中国法律援助基金会负责组织实施管理。

法律援助项目实施以来,通过资助办理五类困难群体法律援助案件,极大地维护了低收入人群的合法权益,保障了他们的经济利益。正义是社会进步的基石,为维护我国法治环

境,推进公共法律服务,强化人民群众的法治信仰和法治思维,体彩公益金作为中央专项彩票公益金的重要组成部分,为法律援助事业注入了力量。

自1994年全国统一发行以来,中国体育彩票始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨,累计筹集公益金超8000亿元,其中也为国家法律援助事业作出巨大贡献。中央专项彩票公益金自2009年注入法律援助项目以来,投入超过15亿元,直接受益人群超过112万人次,为困难群众挽回损失或经济利益超418亿元。

## 合肥市大通路小学 开展“皖苏活力教育·融教汇”活动



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 张鹏程)4月16日,合肥市大通路小学教育集团与江苏省南京市建邺区南外河西教育集团联合举办主题为“坚持学科育人 聚焦质量提升”皖苏活力教育·融教汇活动。皖

苏两省两城的教育部门领导、专家,沈立珍名校长工作室成员,该校骨干教师及瑶海区骨干教师联盟成员400余人参加活动。

在小学语文和音体美专场,该校骨干教师宋婷婷、刘杨杨和江苏特级教师宋运来、南外河西一附小副校长章煜分别上了一节展示课。课后,瑶海区教体局教研室相关学科教研员、两校教师代表作了精彩的分享研讨。随后,举行了江苏省小学语文特级教师“宋运来名师工作室”揭牌仪式。江苏省南京市建邺区一级调研员、南外河西教育集团副理事长易善平,合肥市大通路小学教育集团校长沈立珍为工作室揭牌。

“希望大通路小学与南外教育集团强强联合,共同探索集团化办学下的教研新路径,以内容新颖的活动深入推进教师成长。”瑶海区教体局相关负责人表示,希望老师们认真思考一节课能给学生留下什么,积极学习长三角教育先发地区教研经验,走稳教科研成长之路,为提升瑶海教育品质贡献力量。



4月16日,合肥高新区城管大队组织对蜀西湖、柏堰湖和蜀峰湾公园开展消防安全检查。检查中发现的隐患问题已现场下达安全生产隐患整改通知书,并要求各公园

管理单位日常做好消防安全隐患自查,及时消除公园安全隐患,定期开展公园消防安全应急演练。

记者 马冰璐 通讯员 王倩玮 吴俊

## 开展安全检查 守护道路安全

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 唐灵静 罗燕)近日,肥东县桥头集镇开展交通检查活动。社区网格员上户对三轮车、四轮车进行摸底登记,宣传出门要戴头盔,严格遵守道路交通安全法律法规,并签订交通安全承诺书。同时,利用“逢四说事”活动,加大对村民交通安全知识宣传力度,提高群众道路交通安全意识。镇交通站联合派出所所在各交通要道、重点时间段开展联合巡查,加强联合执法检查力度,对各项违法违规驾驶进行劝导和执法。重点对不系安全带、车辆超员超载、车辆违法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为进行教育劝导,引导行人文明出行。同时,加强路面管控与隐患排查,各村加强路面巡查,及时发现并处理道路交通安全隐患。

### 悦书房

#### 绘本阅读之《勇气》

为了培养小朋友热爱阅读的好习惯,4月13日,芜湖市芜湖书房·毕家桥书房开展了经典绘本阅读活动,大家一起分享了绘本故事《勇气》。活动中,老师首先结合PPT向大家讲述了《勇气》的故事内容,接着又结合案例和现实经历,阐述了勇气的重要性。小读者们也纷纷讲述自己的故事,表示自己是拥有勇气的小朋友,现场气氛十分热烈。

#### “走读老城 品味明光”

4月14日,明光市图书馆与明光书房·五七书苑联合举办了“走读老城 品味明光”走读老城系列活动。工作人员耐心细致地为到场的亲子家庭解读老城历史,指导大家做红军包,带领大家参观并详细讲解五七书苑(原五七小学)外一墙之隔的炮楼。引导孩子们通过活动,感受明光老城的厚重底蕴,重温历史,传承红色力量。 曹茜